

ТАЛЕНТ

ЛУЧШИЕ
ШКОЛЫ
мира
2017



ВОПРОСЫ ИЗ ЗАЛА

Чтобы учиться за границей, надо знать места и понимать тренды. «Татлер» взял для вас консультации у опытных проводников в школы и университеты Великобритании и США.



На Алессии: пуловер из шерсти и шелка, **FAY JUNIOR**; юбка из полиэстера, **TWIN-SET**
SIMONA BARBIERI;
 ранец из текстиля, **ESCUDAMA**.
 На Микеле: платье из полиэстера, **TWIN-SET**
SIMONA BARBIERI.



Анна Купчина

Директор и сооснователь лондонской образовательной компании Bruton Lloyd. www.brutonlloyd.com

Как поступить в ведущие университеты США?

» Английский студент уже на первом курсе определяется со специализацией, а американский пару лет пробует себя в разных областях — от математики до истории искусств. В отличие от британских университетов, которые представляют готовые структуры, цели и зада-

чи, в американском студент сам создает учебную программу и расписание. Сообразуясь со своими интересами и стремлениями. И сам управляет учебным процессом — никакого контроля нет, только определенное количество баллов, которое нужно набрать для поступления в магистратуру.

Такая гибкая система дает возможность начать изучать экономику и математику, затем углубиться в психологию, а специализироваться в итоге на международных отношениях.

Это значит, что студент должен уметь распределять свое время и силы: с умом выбирать профильные предметы, составлять график. В университеты уровня Гарварда поступают только те, кто уже развил в себе необходимую мотивацию и самостоятельность.

» Известные американские университеты предпочитают граждан Соединенных Штатов: выпускники потом инвестируют в свои альма-матер и даже завещают им часть состояния. Именно эта традиция giving back («платить добром за добро») формирует капитал учебного заведения — endowment funds. Из этих средств университеты финансируют талантливых, но малообеспеченных студентов. Однако дискриминации внутри списка иностранных абитуриентов нет, кандидатуры француза и русского университет рассмотрит беспристрастно.

» Если абитуриент уже наверняка знает, в какой именно университет хочет поступить, стоит воспользоваться периодом подачи ранних заявок (early admissions) в октябре, когда конкур-

меньше. Но тогда у вас не останется выбора: если вы успешно сдадите экзамены, отказаться будет нельзя — возникнут последствия.

» Очень многое зависит от лидерских качеств и достижений кандидата. Приемная комиссия отдаст предпочтение тем, кто в школе проявлял инициативу. Не стоит забывать, что каждый кандидат на поступление в университет из Лиги плюща (Ivy League) — отлич-

ник, а берут только 5–9% абитуриентов. Под инициативой комиссия понимает самые разные вещи. Если в мотивационном письме кандидат укажет, что был капитаном футбольной команды, это будет аргументом не хуже, чем исследование, самостоятельно проведенное в школьной лаборатории. Но больше всего им понравится, если вы организовали и впоследствии курировали в школе большие проекты, которые длились несколько лет. Например, музыкальный кружок для детей с особенностями развития или подготовили команду для турнира по игре го.

» В высшие учебные заведения зачисляются по результатам тестов ACT (American College Testing) и SAT (Scholastic Aptitude Test). Их результаты принимают все колледжи США, однако у каждого из тестов есть особенности, которые при правильном подходе студент может обратить в свою пользу.

» Стандартизированные тесты ACT/SAT проверяют знания английского, математики и естественных наук, а также аналитические и лингвистические навыки. Проходной балл ACT/SAT в каждом университете меняется ежегодно. Но готовиться нужно начинать года за три — набить руку, прорешав как можно больше экзаменационных заданий прошлых лет. Университеты утверждают, что результат ACT/SAT можно сбалансировать лидерскими и благотворительными проектами. Но на самом деле без проходного балла все равно не обойтись.

» При выборе вуза можно ориентироваться на будущую специальность абитуриента: Массачусетский технологический институт (MIT) — это, естественно, мечта технаря. Гарвард идеален для политики и юриспруденции. Колумбийский славится медицинским факультетом. Есть ознакомительные туры (их проводит каждый университет), во время которых можно задать вопросы администратору приемной комиссии.

В отличие от Великобритании, где одно мотивационное письмо (personal statement) вы рассылаете во все университеты, в Америке каждый вуз требует индивидуального подхода — все письма должны быть разными.

ВОСПОЛЬЗУЙТЕСЬ ПЕРИОДОМ РАНИХ
ЗАЯВОК В ОКТЯБРЕ, КОГДА
КОНКУРС МЕНЬШЕ.